

烂水果能不能削价销售?

专家提醒：“处理水果”最好不吃，以免贪小失大

编辑同志：

近日我去肇嘉浜路一家大型超市购物，在生鲜区，看到营业员将部分腐烂的苹果、生梨、木瓜等水果，用塑料袋封装好，放在柜台上，挂上“买一送一”的牌子。因为售价便宜，不时有顾客选购。但我认为，超市为减少损失，把腐烂的水果蔬菜削价出售，是对消费者健康不负责任。 读者 王宏玺

【调查附记】 削价销售成行规

收到读者来信，记者走访了数家大卖场，发现将烂水果削价销售，已成司空见惯的行规。这些水果大多是在贮运和销售过程中被挤压烂，表皮发黑，甚至霉点斑斑。超市把烂水果混装在塑料袋里，也不称重，1元一袋；有的索性堆放在筐里，任由顾客挑选，售价

插图
孙绍波



多在1元左右。问营业员生意如何，回答说还不错，因为便宜，很受顾客特别是老年顾客的欢迎。

水果变质照样卖

“表皮硬伤没关系，只要把腐烂的地方用刀多挖去些，照样能吃。”

超市里一个顾客告诉记者，他一下子买了3袋。然而事实未必如此。一姓李的女顾客投诉说，她买了一袋特价处理的水晶梨，外表看还光洁，可这批梨是去年秋天采摘冷藏至今的，果核都已发黑霉烂了，最后只能扔掉。一些顾客认为，将烂水果挑拣

出来削价，有违法销售“变质食品”之嫌。更有顾客批评超市这样做是“自掉身价”“自砸招牌”。

烂水果有损健康

烂水果能不能卖？记者为此咨询上海市食品药品监督管理局。有关人士答复说，不准销售变质食品，是法律法规早有明确规定的。不过对表皮破损、部分腐烂的水果可否销售，目前尚无细则规范。

专家说，烂水果最好不要吃，吃了对健康不利，甚至会导致严重后果。有害微生物在腐烂水果中快速繁殖，会产生大量有毒致病物质，并通过果汁向未腐烂部分渗透扩散。即便将腐烂部分挖去，仍无法保证不被污染。顾客选购“处理水果”一定要谨慎，不要贪小失大。

实习生 周李娜
本报记者 方钟泽

·建议与呼声·

公寓门口摆排档 油烟呛人窗难开

读者周磊来信——

浦东新区浦建路1458弄志豪公寓门口有一条小路，长几十米。每天晚上总有六七个排档在那里炒菜，四处弥漫的阵阵油烟呛得居民不敢开窗。希望有关部门加强整治。

高峰时段车辆多 地道作业碍畅通

读者戴军来信——

我上班骑车路过西藏北路地道，看到几名协管员正推着三轮车在清理“黑广告”。由于是上班高峰，过往车辆多，车速又快，有两辆助动车与三轮车发生碰撞，导致交通拥堵。建议有关部门组织地道作业时避开高峰。

到处乱贴“黑广告” 警示标志被“蒙脸”



读者赵荣庆来信——

长寿路桥洞是交通事故多发地，交通管理部门为此在桥洞外30米处设置警示标志，请过往车辆提高警惕，但这个标志却被黑广告蒙住了“脸”。

隧道路灯被偷盗 行人常年摸黑走

读者凌嘉方来信——

普陀区祁连山南路隧道内的路灯被偷多年。一到夜晚，行人只能摸黑走路。我多次拨打电力热线反映此事，却一直没有结果。希望有关部门尽快安装路灯，方便来往行人。

乘坐轮渡扔垃圾 黄浦江水受污染

读者徐家明来信——

我乘轮渡从浦东到浦西，常见不少渡客随手将烟头扔进黄浦江。还有人在船上拣菜剥毛豆，将豆壳等扔进江中。更有人把一大包垃圾往江中扔，塑料袋散开后，茭白壳、毛豆壳、碎木板、塑料袋等浮在江面上。这种不文明的行为，污染了母亲河，实在有损上海形象。

空柜门敞开 寄包『误操作』

在超市存放包裹，要先看『寄包须知』

读者孙小姐反映，她去宜家家居购物，将随身带的包放入寄包柜，取包开门后却只见一个空柜。这时发现，原来自己寄包时放错了柜子。她为此提醒读者，在商场寄放包裹时一定要先看“寄包须知”。

接到反映，记者与宜家家居取得联系。市场部黄经理介绍，孙小姐是当天早上寄包的，直到晚上七八点钟才来取包。她要求查看录像，但商场规定，只有主管人员及保安才可查看。警方赶到后，与当天工作人员一同查看了录像，证明的确是孙小姐随手放错了柜子。记者与警方联系，证实了此事。黄经理告诉记者，类似情况已发生过好几次，希望顾客在寄包前认真阅读“寄包须知”。

为何顾客寄包常会出错？记者特意赶到宜家，体验寄包过程。寄包柜上附有“寄包须知”，根据“操作流程”投入1元硬币，会吐出一张印有开箱密码和箱号的小纸片，同时会有一个空柜子的门弹开。取包时输入密码即可。记者注意到，有些顾客取包后没把柜门关上，后来的顾客如未看清自己的箱号，容易将包误放入相邻的空柜。这样，取包时自己的柜子当然是空的。

为避免发生此类差错，记者建议商场派员工在寄包处现场指导；顾客在寄放物品时应仔细阅读“寄包须知”，认真核对箱号后再放物品；另外，顾客取包后，请随手关门，以免后来者误操作。

实习生 蒲彩 记者 陈静芳

您的声音我来倾听
热线电话: 962288
传真电话: 52921105
电子信件: qgb@wxjt.com.cn
来信地址: 威海路755号
新民晚报群工部
邮政编码: 200041

这笔手机套餐费究竟从何而来?

蒋先生发现，有人克隆他的身份证

编辑同志：

7月14日，我接到联通公司账单，话费为376元。我以往每月话费只有几十元，这次大幅超支，吃惊不小。当天我便去天目西路联通营业厅询问。营业员说5月份在奉贤营业厅办过一个326元的包月商旅套餐。可我从未去过奉贤，怎么会这样呢？我要求对方将套餐的协议及办理时的登记记录打印出来。一看这些资料，发

现办理人的姓名和身份证号码虽然和我相符，但其他都不一致，用的是一张伪造的身份证。

读者 蒋顺清

【调查附记】

接到来信，记者联系了联通上海分公司。投诉部门毛先生说，目前正在调查此事，根据有关规定，办套餐的用户必须提供本人的身份证原件。但对于伪造的身

份证，公司网点识别起来有点困难。如果证实有人冒用蒋先生的信息办理了商旅套餐，公司将予以取消，蒋先生不需承担任何费用。毛先生告诉记者，现在很多套餐有赠送手机的优惠，一些人方便混水摸鱼，冒用他人信息办理套餐骗取手机，建议用户发现手机有不明高额收费时，立即与联通公司联系。

实习生 侯敬慧 记者 钱绿明

“蚊子血汤可补血”

日前早上，我在家一饮食店买了一碗血汤及两只菜包，坐下来喝了几口后，发现汤里浮着一只死蚊子。我端着汤找店主交涉，谁知男店主见状不以为意地说：“噢哟，介小一只蚊子，又不是苍蝇，大惊小怪点啥啦？再讲，蚊子吸的是人血，人吃了蚊子不是可以补血了嘛，依懂！”听了这番瞎七八搭的歪理，我一时语塞，只觉得一阵反胃，再也没胃口吃包子。我决定，以后再也不去这家店了。 陆坚敏

“男孩裸泳怕点啥”

前两天在附近小区的游泳池看见一对父子：父亲穿着泳裤，儿子光着屁股，两人径直往游泳池闯。管理员见状急忙提醒：“你儿子也应该穿泳裤！”父亲满不在乎地说：“小孩不用穿，他还没发育呢，怕点啥？”说罢就跳进游泳池，戏起水来。目睹这一切，我哭笑不得。难道年纪小就可以不穿泳裤？这毕竟是公共场所！在场的一位老先生说得对：“裸泳既不雅观也不卫生。” 维恩文 孙绍波 图

中国新闻名专栏
岂有此理
竟有此理
浪肯杯
LANGKEN
Langken International Education Center
Fashion & Education
小品文征文大赛

爱心助学第75批待助学生名单

- 1481号 金同学，女，白鹤中学七年级，父母收入800元，母患肝硬化，无工作能力
- 1482号 龚同学，女，赵屯中学六年级，父亲收入低，母残疾，家里还有年迈的老人
- 1483号 计同学，女，赵屯中学七年级，母患重病，两次大手术使家里负债累累
- 1484号 乔同学，女，白鹤小学三年级，母患骨肉瘤，花费几十万，家庭困难
- 1485号 邓同学，女，沈巷中学七年级，父待业，母视网膜脱落，丧失劳动能力
- 1486号 瞿同学，女，沈巷中学七年级，父母都是残疾人，工作不稳定，爷爷奶奶在家务农
- 1487号 周同学，女，东湖中学二年级，父母务农，收入微薄
- 1488号 雷同学，女，珠溪中学二年级，单亲家庭，父残疾，无稳定工作
- 1489号 沈同学，女，珠溪中学三年级，父协管员，母残疾，家庭收入低
- 1490号 朱同学，男，白鹤中学八年级，父母故，母亲收入低，爷爷奶奶无收入
- 1491号 高同学，男，赵屯小学二年级，父母残疾，父收入低，母无工作，家里还有年迈的老人
- 1492号 曹同学，男，赵屯小学一年级，单亲家庭，和爷爷住一起，爷爷无固定收入
- 1493号 周同学，男，赵屯小学一年级，父收入微薄，母无业，爷爷奶奶体弱多病
- 1494号 华同学，男，白鹤小学一年级，父母离异，父亲无工作，家里还有爷爷奶奶，生活困难
- 1495号 李同学，男，白鹤小学二年级，家里人口多，开销大，仅靠父母微薄的收入支撑
- 1496号 秦同学，男，朱家角中学三年级，父出车祸后行动不便，需长年药物治疗，母患糖尿病
- 1497号 汤同学，男，朱家角中学三年级，单亲家庭，父病故，只靠母亲一人，负担较重
- 1498号 唐同学，男，东湖中学二年级，父母离异，与爷爷奶奶生活
- 1499号 徐同学，男，朱家角小学四年级，父做临时工，母残疾，是低保家庭
- 1500号 陆同学，男，沈巷小学四年级，父母收入低，家庭较困难

爱心助学 (132)
Http://www.project-hscc.sh.cn
助学热线
62383800 62710457 52539298
爱心助学办公室地址:进贤路219号